

滕州市安全生产委员会办公室文件

滕安办发〔2024〕34号

关于切实做好当前安全生产工作的通知

各镇人民政府、街道办事处，市安委会有关成员单位：

近期，省内外生产安全事故多发频发。特别是10月12日，潍坊市寿光市羊口镇潍坊金石生物科技有限公司发生中毒事故，造成7人死亡、4人受伤；10月19日，安徽省淮南市潘集区架河镇王圩村一自建房发生火灾，造成9人死亡；11月2日，临沂市兰陵县鹏辉矿业有限公司发生冒顶事故，目前已造成3人死亡、仍有4人被困。为深刻吸取事故教训，切实做好当前安全生产工作，现将有关事项通知如下：

一、提高思想认识，增强做好当前安全生产工作的责任感

临近年末，进入生产、消费旺季，企业为了赶工期、抢进度，易出现设备超负荷运转、人员疲劳生产等情况，极易引发事故。各镇街、各有关部门要进一步提高政治站位，强化责任

落实，深刻汲取近期省内外事故教训，充分认识当前安全生产形势的严峻性、复杂性，按照国家、省、枣庄市和市委市政府对当前安全生产工作的部署要求，以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力，坚决扛牢安全生产责任，切实以高水平安全保障高质量发展。

二、全面排查隐患，毫不放松抓好各领域专项整治。

矿山领域，要深入开展隐蔽致灾因素普查治理，加大灾害治理力度，严格采掘、运输、检维修等作业环节安全规范，严厉打击超能力、超强度组织生产等违法违规行为。**危化品领域**，要督促企业严格落实防冻、防凝、防滑、防爆、防中毒等冬季防护措施。**交通运输领域**，要加强雨雪、冰冻等灾害天气交通安全管控，加强对“两客一危”、农村客运等安全检查。**建筑施工领域**，要严格施工现场管理，加强外来作业人员教育培训，坚决杜绝赶工期、抢进度行为。**有限空间安全防范方面**，要准确辨识有限空间风险，强化入口管理，严格落实“先通风、再检测、后作业”。**消防领域**，要聚焦“九小场所”“三合一”场所、商超、家庭式作坊、经营性自建房等生产经营性场所，加大消防安全检查力度，严厉督促相关生产经营单位抓好隐患整改。**燃气领域**，要盯紧燃气经营、输送配送、使用、管线施工、燃气具生产销售这五个关键环节，重点排查整治餐饮场所、商业综合体等公共场所安全隐患。**防范一氧化碳中毒方面**，要加大宣传力度，提高隐患排查针对性。**其它行业领域**，都要结合本行业领域特点，深入开展风险隐患排查整治。

三、强化监管执法，形成违法必究的高压态势。

各镇街、各有关部门要盯紧重点领域、重点企业，聚焦电气焊、有限空间、高处作业、外包施工等四类专项整治，深入推进安全生产治本攻坚三年行动和“强责任、严监管、保安全”专项行动，综合采取明查暗访、执法检查等方式，从严依法查处一批非法违法行为。要下沉监管力量，直插一线开展督导检查，针对突出问题，加大通报、督促、暗访力度，推动压力传导到位，责任落实到位。要公开曝光一批典型案例，倒逼隐患整改，健全跨部门协调联动机制，落实行刑衔接机制，依法采取联合惩戒、“一案双罚”等手段，形成有力震慑。

四、严格落实制度，切实抓好应急处置和宣传教育

各镇街、各有关部门要严格执行值班值守制度，确保信息渠道畅通、响应及时、指挥准确、处置有效。要加强宣传引导，通过新闻媒体、公益广告、自媒体、新媒体等多种渠道宣传普及安全知识，引导群众在生产生活中主动辨识风险、自觉规避风险，增强社会公众安全防范意识和能力，营造浓厚社会宣传氛围。

滕州市安全生产委员会办公室

2024年11月6日